

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 101 (671)

24 сентября 1937 года, пятница.

Цена 5 коп.

## СТРОИТЕЛИ, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ЛИКВИДИРУЙТЕ ОТСТАВЛЕНИЕ!

### КО ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ, СТАХАНОВЦАМ И УДАРНИКАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И КОМАНДИРАМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ СТРОЕК

Рабочие, колхозники и все труженики нашей социалистической родины встречают XX годовщину Великого Октября новыми победами на всех участках социалистического строительства, новым подъемом стахановско-кривоносовского движения.

Мы, строители железнодорожного транспорта, должны занять достойное место в социалистическом соревновании и быть в первых рядах борцов за новый подъем. Но у нас еще много недостатков в работе. Программа на стройках не выполняется, плохо еще идет борьба за выкорчевывание остатков японо-германских и троцкистско-правых вредителей и шпионов. Строителям нужно по-боевому поработать для того, чтобы преодолеть отставание строительства, своевременно и высококачественно выполнить свои обязательства перед транспортом и всей страной.

Наш Козельский строительный участок выполнил в начале сентября свыше 60 процентов годовой программы. Но это далеко еще недостаточно. Мы могли бы сделать значительно больше, если бы правильно организовали труд на наших стройках, умело использовали бы людей, работали бы по графику. Наш участок имеет все возможности, чтобы к годовщине Великого Октября полностью выполнить и перевыполнить годовой план.

У нас есть прекрасные люди, показывающие повседневно образцы высокой производительности. Наши лучшие стахановцы-экскаваторщики тт. Цаплыгин, Котов, Назаренко, мостовщик т. Ахов, плотник т. Антонов, кузнец т. Королев и др. переведены из дня в день перевыполняют нормы в полтора-два раза.

Вступая в соревнование, мы обязуемся к XX годовщине Октября: закончить полностью земляные работы, полностью укрепить выемки главного пути и регуляционных сооружений, сдать в эксплуатацию искусственные сооружения, закончить укладку главного и станционных путей, забаластировать путь для пропуска рабочих поездов, построить все дома, предусмотренные программой этого года, добиться высокого качества работ и снизить себестоимость не менее чем на 13-14 процентов.

На борьбу за выполнение плана мы поднимем всех рабочих, всех бригадиров, всех производителей работ, всех инженеров и техников, всех работников нашей стройки.

Мы призываем всех строителей-железнодорожников последовать нашему примеру, решительно

преодолеть все свои недостатки и бороться за план, как это подобает большевикам.

Мы вносим предложение об'явить с 1 октября всесоюзную стахановскую декаду по всем об'ектам строительства железнодорожного транспорта по замечательному опыту стахановской декады строителей прошлого года. Чтобы успешно пройти всесоюзную стахановскую декаду, надо тщательно к ней подготовиться.

Мы должны в стахановскую декаду дать, по примеру проведенной нами в прошлом году стахановской декады строителей, не меньше 12 процентов годового плана и тем самым обеспечить полное выполнение годовой программы железнодорожного транспорта.

Боевая задача строителей—ускорить окончание строек, обеспечивающих выполнение решений февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б) о безаварийной работе транспорта, безопасности движения поездов и усиления пропускной способности дорог.

Все строители, как один, должны по-боевому включиться в стахановскую декаду и показать высокую социалистическую производительность труда и высокое качество работы.

Мы обращаемся ко всем строителям железнодорожного транспорта—стахановцам и ударникам, ко всем инженерно-техническим работникам и командирам, ко всем партийным и профсоюзным организациям железнодорожных строек поддержать перед наркомом тов. А. В. Бакулиным наше предложение о всесоюзной стахановской декаде строителей.

По поручению стахановцев Козельского участка Центрального строительно-монтажного треста:

Начальник участка БОНДАРЕНКО.

Парторг АФОНИН.

Предучкома КУРИЦЕВ.

Секретарь Козельского РК ВЛКСМ ГИРИН.

Секретарь комитета ВЛКСМ НОВИКОВ.

Стахановцы: ЦАПЛЫГИН, НАЗАРЕНКО, КОТОВ, ГУСЕВ, АНТОНОВ, ПЕРЕВЕДЕНЦЕВ, АСТАХОВ, РОГАЧЕВ, МАРКОВ, ЗОЛОТОВ, ШУКАЕВ, МИНАКОВ, ТАМБОСОВ, ШВАРЦ, ДОЛОБЕЖКО, КАШИРНЫЙ, АФАНАСЬЕВА, ЧЕРКАСОВА, КУЗНЕЦОВА, СЕЛЕЗНЕВ, ЗОЛОТАРЕВ, ШАРОВАТОВ, ГВАНОВСКИЙ, ПУЦВОЦЕТ, АНТОНОВ.

## ГOTOVIMСЯ K СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЕ

21 и 22 сентября рабочие железнодорожных строек ст. Тайга обсудили письмо стахановцев-строителей Козельского участка об организации стахановской декады. Тайгинские строители единодушно приветствуют это замечательное начинание.

Взято обязательство—за 10 дней стахановской декады выполнить 12% годовой строительной программы в Тайге и на полевых станциях.

### 150 и 200 процентов выработки

Плотники Соболев и Каштаев работают на постройке дома на ст. Юрга. Они соревнуются между собой и каждый из них ежедневно вырабатывает не менее 150 проц. нормы.

Плотник Ильиных работает на заготовке хомутов для дренажей электростанции, он также в полтора раза перевыполняет нормы.

Хорошие образцы работы показывает столяр Шанталов, он работает в мастер-

ских на заготовке дверей, оконных рам, обшивки и т.д. Его выработка составляет 200-220 проц.

Этих успехов работы они добились потому что уложили рабочий день, свое-временно перед началом работ заготовляют материал и работают исправным инструментом. Сейчас тт. Соболев, Каштаев, Ильиных, Шанталов включились в подготовку к стахановской декаде.

Муратов.

### ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

В 5 строительном участке хорошо работают штукатуры тт. Иванов, Богданов и печники тт. Пичугов и Дерябин. Они работают без брака и дают высокое качество выполняемых работ.

Штукатуры Иванов, Богданов и печники Пичугов, Дерябин имеют десятки лет производственного стажа. Свой долголетний опыт в работе они передают молодым рабочим, квалифицируют их.

В. М.

### Каменщики не отстают

Некоторое время каменщики 5-го нарабского участка ст. Тайга не выполняли норм, давали низкое качество работы. Этому положила конец бригада каменщиков в составе тт. Седакова, Калинчика и Ширяева. На кирпичной кладке стрелочных постов бригада выработала 130 проц. нормы и дала высокое качество выполняемой работы.

В.—В.

## НАВСТРЕЧУ 20 ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

### НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

В сентябре на станции Тайга хороших показателей в работе добился составитель т. Усов. Он в два-три раза перевыполняет нормы выработки. Работает без брака и аварий.

Формирование поездов производит за 20-25 минут вместо 45 минут по норме. Сейчас тов. Усов, переведен во вторую смену для того, чтобы поднять работу этой смены и внедрить лучшие методы формирования поездов по опыту тт. Ульянина и Майкова.

Не снижает взятых темпов составитель т. Горшечников. За две декады сентября он добился 150 проц. выработки. 13 сентября тов. Горшечников за смену сформировал девять поездов и

выполнил ряд других работ по обработке вагонов.

Хорошо работают составители Болтовский, Шевцов и Клебанов. Они снижают нормы установленного времени на формирование и расформирование поездов, не имеют брака. Каждый из них вырабатывает 130-140 проц. нормы.

В сменах станции начато соревнование имени 20-й годовщины Октябрьской революции. Нужно, чтобы в итоге этого соревнования рабочие смены работали также, как сейчас работают отдельные товарищи—Усов, Горшечников и другие. От качества работы смен будет зависеть успешная подготовка станции к зиме.

В. Мальцев.

### НА ДВУХ СТАНКАХ

Готовясь к встрече 20-й годовщины Октябрьской революции, в под'емочном цехе депо Тайга токарь А.

Плотников за семь часов работы выточил комплект дышловых валиков и втулок. В этот день он довел свою производительность труда

до 258 проц. и заработал 20 р. 58 коп. Тов. Плотников работал на двух станках.

Токарь Зайцев за смену расточил 8 штук медных буровых подшипников вместо 4 по норме.

Насонов.

### Образцы высокой производительности труда

В под'емочном цехе депо Тайга, вступив в социалистическое соревнование, электросварщик - комсомолец т. А. Суворов наварил коллектор для постановки элементов за семь часов работы. Он выработал за смену 274 проц. нормы и заработал 33 р. 32 коп.

Строгальщик Ашканов Ф., работая с учеником на двух станках, за смену сделал 4 крейцкопфных вкладыша. Он дал хорошее качество работы и перевыполнил норму

И. Быков.

К.

### Узловое совещание партийного актива

21 сентября, в клубе имени Ленина ст. Тайга, состоялось узловое совещание партийного актива с повесткой дня:—О слаженности работы узла и о подготовке к зиме.

Выступающие обращали особое внимание актива на крайне-неудовлетворительную подготовку к зиме Тайгинского узла, на отсутствие слаженности работы между службами, на слабое развертывание соревнования между производственными единицами узла.

Указывалось на то, что до настоящих дней не созданы единые смены. Стан-

ция имеет брак в работе, часами держит паровозы под поездами и на контрольной. Плохо работает пункт технического осмотра и тем самым срывает отправление поездов. Ди-станция пути не удовлетворительно готовится к зиме. Станционные пути находятся в запущенном состоянии.

Совещание партийного актива приняло конкретные решения, обязывающие руководство служб выправить работу своих участков, организовать единые смены и добиться слаженности в работе.

М. Вальдов.

# Все участники троцкистско-бухаринской контрреволюционной вредительской банды приговорены к расстрелу

Речь государственного обвинителя помощника краевого прокурора по специальному делам тов. С. К. САДКОВСКОГО

Судебное следствие по делу врагов народа, членов троцкистско-бухаринской шпионско-диверсионно-вредительской контрреволюционной организации, орудовавшей в Северном районе, с достаточной полнотой раскрыло всю цепь тягчайших преступлений, совершенных этой бандой презренных наимитов фашизма, подлых республиканцев капитализма.

Значение настоящего процесса выходит далеко за пределы Северного района. Все трудящиеся края увидят, с какой мерзкой хитростью и подлостью маскируются враги, какими коварными методами они ведут гнусную подрывную работу. Этот процесс еще раз показывает, как враги всех мастей и оттенков смыкаются и сговариваются для подрывной работы против советского народа, против советской власти и коммунистической партии.

Перед пролетарским судом прошла гнусная, омерзительная галерея троцкистско-бухаринских выродков. Предварительным и судебным следствиями установлено, что Демидов, Синев, Коротаев, Матросов и другие обвиняемые являются прямыми агентами право-троцкистского подполья. Эта гнусная банды в своей звериной ненависти против рабочих и крестьян нашей страны, против нашей партии и правительства не остановлялась ни перед чем. Троцкистско-бухаринские выродки, подлые изменники делу партии нашли общий язык с шпионом-диверсантом Новгородцевым.

Они организовывали вредительство, диверсии в сельском хозяйстве, нарушили советские законы, извращали устав колхозной жизни, издавались над трудящимися. Враги народа все свои силы направили на подрыв экономической мощи колхозов, на срыв борьбы колхозников за культурную защищющую счастливую жизнь. Их программа и их цель — реставрация капитализма, возвращение кулацко-помещичьего произвола. Они, безусловно, имели свою контрреволюционную программу, рассчитанную на реставрацию капитализма, но тщательно скрывали ее от масс, потому что знали, что встретят жестокий отпор со стороны преданных сынов народа, патриотов родины.

Припёртые к стене неопровергнутыми фактами, пойманные за руку вредители и диверсанты здесь, на суде, вынуждены были полностью признать свою контрреволюционную подрывную деятельность. Но враги еще не все сказали, они не до конца раскрыли свою связь. Члены контрреволюционной организации, агенты смрадного подполья Демидов, Матросов обманутым путем, на-

брюхе вползли в партию и пробрались на руководящие посты в районе, маскируясь и двурушничая, творили свое гнусное, подлое дело.

Троцкистско-бухаринская контрреволюционная банды всеми доступными ей мерами срывала развитие животноводства. Она делала ставку на уничтожение тягла, колхозного скота, чтобы тем самым подорвать экономическую мощь колхозов.

Непосредственными исполнителями вредительской диверсионной работы в животноводстве являлись шпион-диверсант Новгородцев и его подручные Промыслов и Воробьев. Нет такой пакости, на которую не шли бы эти законченные бандиты с большой дороги. Зная, что племенные быки заряжены чесоткой, они распределили их по колхозам, чтобы заразить этой болезнью весь скот, принадлежащий колхозам и колхозникам. Дело доходило до того, что гады Новгородцев, Воробьев и Промыслов прививали скоту сибирскую язву и скот погибал. Показаниями свидетелей, документальными данными и признаниями самих обвиняемых, теперь точно установлено, что гнусные, омерзительные враги колхозного строя распространяли заразу сибирской язвы в 18 селах района.

Бандит Промыслов по уканию врага народа Булгакова делает вредительскую прививку от рожи свиньям, больным чумой. В 1936 году враги народа Новгородцев, Промыслов, Воробьев активно распространяют чумную заразу.

Шпион-вредитель Новгородцев и его подручные Промыслов и Воробьев (вет фельдшеры) нанесли колхозам агромнейший ущерб своим вредительскими актами. В результате этих вражеских действий подрывалась мощь колхозов, уменьшалась их доходность обесценивалась трудодень колхозников. В этой подрывной работе все участники контрреволюционной организации Демидов, Матросов и другие приложили свою подлую руку. Все они спешили на помощь фашистскому шпиону-диверсанту-вредителю Новгородцеву.

Затем государственный обвинитель тов. Садковский говорит о том, что вся наша страна сейчас борется за отличное выполнение сталинского указания — довести производство зерна в стране до 7—8 миллиардов пудов в год, советский народ, все колхозное крестьянство горят желанием как можно быстрее выполнить это боевое задание, а кучка презренных негодяев и предателей — Матросов, Демидов и другие — делала все для того, чтобы сорвать борьбу передовых колхозников за высокий урожай и высокие доходы.

Только матерые враги

колхозного крестьянства, люди, потерявшие облик человека, могут ити на такие чудовищные преступления перед советским народом. Матросов, Демидов и вся их свора в своей звериной ненависти против колхозного строя шли на какие угодно преступления. Чтобы подорвать колхозный строй, они извращали устав сельхозартели — основу организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Они провоцировали колхозников на недовольство политикой советской власти путем неоднократных арестов текущих счетов колхозов. Так, например, одновременно ими был наложен арест на текущие счета 48 колхозов, второй раз они арестовали текущие счета в 74 колхозах. Текущий счет колхоза «Новая жизнь» был арестован за недоимку в сумме 30 копеек. Это наглое издевательство! Это вредительское действие было направлено на дискредитацию колхозного строя, на то, чтобы вызвать у колхозников недовольство.

Троцкистско-бухаринские бандиты Демидов и Матросов вредительски проводили распределение доходов в колхозах. По указанию этой банды у колхозников сокращались трудодни, причем у колхозников-стахановцев уменьшали по 100—150 и больше трудодней, а с лодырей, разгильдяев, которые имели всего 60—70 трудодней, не списывали ни одного трудодня. Это делалось под флагом борьбы за полновесные трудодни и против разбазаривания трудодней. А фактически это было вредительство. Матросов и Демидов на всех перекрестках кричали, что они, якобы, проводят указания краевых организаций. Этот явно кулацкий провокационный метод был расчетан на маскировку своих преступлений.

Троцкист-бандит Матросов обязал колхоз имени Кагановича продать 110 центнеров колхозного хлеба, которые надо было распределить на трудодни. Этот хлеб продавался колхозникам по 18 рублей за пуд. Другой бандит, Демидов, отбирал у колхоза «Красная звезда» автомашину, купленную колхозом на средства, вырученные от продажи хлеба государству, Матросов и Демидов заставляли колхозы без всякой оплаты возить лес для районных учреждений. Троцкистский гад Матросов установливает денежную переходящую премию ударникам и стахановцам с целью издавательства. Сегодня стахановцу дают 20 рублей за хорошую работу, завтра от него отбирают и передают другому. Эти факты подтверждают гнусную вредительскую контрреволюционную работу бандитов Матросова, Демидова и их своры.

— Также судебным следствием установлено, — говорит тов. Садковский, — что презренная кучка вредителей и диверсантов систематически нарушила советские законы. Кулаки ими льготировались, недооблагались, а трудящихся крестьян облагали вредительскими налогами. Так вредители Матросов, Синев, Демидов выдумывали и проводили разного рода незаконные поборы в виде налога с печей — «дым налог», налог с собак — «собаконалог», налог за сенонашение — «сеноналог» и т. д. Не останавливались враги народа и перед продажей домов у трудящихся единоличников. Разоряли дома, выбрасывали семью трудящихся на улицу. В поселках Филипповке и Малиновке было продано 30 домов. 10 жилых домов из них были сломаны в то время, когда в них жили члены семей. Все это делалось явно с контрреволюционной провокационной целью.

Краевыми организациями было предложено возвратить единоличникам незаконно отобранные дома и возместить убытки. А Матросов, Демидов и Синев под угрозой отбирали у трудящихся подписки, что-де, они удовлетворены, никаких претензий не имеют и что жаловаться не будут.

Эти чудовищные преступления делались как раз в то время, когда страна обсуждала проект великой хартии прав человечества — проект Сталинской Конституции. Враги народа старались дискредитировать Сталинскую Конституцию, которая обеспечивает неизвестную страну от всей нечисти и погани. (Аплодисменты).

Следствием установлено, что члены контрреволюционной организации Демидов и Коротаев для того, чтобы вызвать недовольство со стороны трудящихся, не рассматривали жалобы, грубо обращались с посетителями, выгоняли их из кабинета. Цепной пес Коротаев умышленно задерживал рассмотрение жалоб и т. д.

Враги народа умышленно засоряли районный аппарат явно чуждыми антисоветскими элементами. Рабочие враги Синев, Булгаков, Федоров, Паничев, Обухов, Артюшин, Котелкин и многие другие получили приют и поддержку у контрреволюционеров Матросова и Демидова.

Чуждым, враждебным, прогнившим людям создавался ложный авторитет. О них писали восторженные статьи в районной газете и в тоже время враги народа всячески издавались и подкупались под тех работников, которые выступали против их антисоветских действий.

Слишком много преступлений натворили эти гнусные бандиты, представившие сейчас перед пролетарским судом. Все эти обвинения полностью доказаны и признаны подсудимыми.

В селе Северном существовала троцкистско-бухаринская шпионско-диверсионно-вредительская контрреволюционная организация. Это признали главари банды. Члены контрреволюционной организации действовали сообща, поддерживали друг друга, помогали друг другу скрывать следы преступных действий.

Кто же они, эти фашистские наимиты?

Враг народа Новгородцев — сбежавший кулак, шпион, предатель родины, ранее уже судился; бандит Синев — предатель, колчаковец; гады Воробьев и Промыслов — кулаки; гаденыши Коротаев — исключенный из комсомола за мелкобуржуазную идеологию; главари этой презренной банды Демидов и Матросов — замаскировавшиеся враги, двурушники, агенты троцкистско-бухаринского подполья. Вот грязный букет, от которого пахнет смрадом, разложившимся трупом.

Враги народа, члены контрреволюционной организации Новгородцев, Демидов, Матросов, Синев, Коротаев, Промыслов и Воробьев своими грязными лапами посягали на великие завоевания Октябрьской революции.

Они замышляли отнять у советского народа счастливую, радостную зажиточную жизнь, замышляли реставрировать капитализм в нашей стране, хотели потешить в крови верных сынов нашей родины. Нет, никогда этому не бывать! Советский народ под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина разгромит всех врагов, очистит советскую страну от всей нечисти и погани. (Аплодисменты).

Я считаю, что предъявленное этим бандитам, врагам человечества, обвинение, квалифицированное по статье 58-7-11 Уголовного Кодекса РСФСР полностью доказано. Трижды презренные троцкистско-бухаринские шпионско-диверсионно-вредительские контрреволюционные элементы будут беспощадно уничтожены. (Аплодисменты). Им нет места на нашей советской земле.

Процесс проходит при огромнейшем внимании трудящихся края. В колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях проходят многочисленные митинги, которые требуют от пролетарского суда применить ко всем участникам бандитской шайки высшую меру наказания — расстрел.

Товарищи судьи, советский народ требует от вас единственно справедливого приговора — уничтожить подлых гадов, этих фашистских наимитов, этих троцкистско-бухаринских бандитских выродков. (Аплодисменты).

Я, как представитель государственного обвинения, присоединяю свой голос к голосу миллионов и требую применить ко всем этим злаковым врагам народа высшую меру наказания — расстрел.

# Врагам народа, изменникам и предателям родины нет и не может быть места на советской земле

## ИЗ ПРИГОВОРА ВЫЕЗДНОЙ СЕССИИ СПЕЦИАЛЬНОЙ КОЛЛЕГИИ ЗАПАДНОСИБИРСКОГО КРАЕВОГО СУДА

В открытом судебном заседании в селе Северном Западносибирского края выездная сессия специальной коллегии краевого суда рассмотрела дело по обвинению:

1. Новгородцева Феоктиста Федотовича, рождения 1892 года, по происхождению кулака, ранее судимого;

2. Демидова Ивана Никитовича, рождения 1904 года, служащего;

3. Матросова Мефодия Ивановича, рождения 1905 года, служащего;

4. Синева Ивана Никитовича, рождения 1895 года, служащего, служившего в белой армии;

5. Коротаева Александра Николаевича, рождения 1905 года, исключенного из комсомола за бытовое разложение и связь с чуждым элементом;

6. Промыслова Сергея Анисимовича, рождения 1903 года, кулака;

7. Воробьева Василия Сидоровича, рождения 1895 года, кулака, всех обвиняемых в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-7—58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Предварительным и судебным следствиями установлено: на протяжении последних трех с половиной лет в Северном районе Западносибирского края проводила вредительскую шпионско-диверсионную контрреволюционную работу троцкистско-бухаринская контрреволюционная орга-

низация, в состав которой входили ныне разоблаченные бывшие руководящие работники района: заведующий районной ветеринарной лечебницей Новгородцев, председатель районного исполнительного комитета Демидов, секретарь районного комитета ВКП(б) Матросов, заведующий районным финансовым отделом Синев, секретарь президиума райисполкома Коротаев и ветеринарные фельдшеры Промыслов и Воробьев.

Свои вредительские контрреволюционные действия троцкистско-бухаринская организация в области животноводства проводила через заведующего районной ветеринарной лечебницей Новгородцева, состоявшего активным участником троцкистско-бухаринской организации, и являвшегося одновременно шпионом одного иностранного государства, и участником троцкистско-бухаринской вредительской организации, завербованных шпионом-диверсантом Новгородцевым — ветфельдшером Воробьева и Промыслова, которые путем умышленного заражения инфекционными болезнями (чумой, язвой, сапом) скота, принадлежащего колхозам и колхозникам, добивались масового падежа рабочего и продуктивного скота. В результате контрреволюционных вредительских действий Новгородцева, Промыслова и Воробьева при прямой помощи и поддержке остальных участников вре-

дительской троцкистско-бухаринской организации, в Северном районе уничтожено: лошадей 1.740 голов, крупного рогатого скота — 1.925 голов и свиней — 3.304 головы. По отдельным же колхозам и, в частности, по колхозу им. Кагановича вредительскими действиями Новгородцева, Промыслова и Воробьева полностью уничтожена племенная свиноводческая ферма в количестве 348 голов, а в колхозе «Память Ленина» уничтожено рабочих лошадей в количестве 91 головы и 149 голов свиней. В целях срыва постановлений партии и правительства по воспроизводству стада и выращиванию молодняка, Демидов, Матросов и Коротаев умышленно срывали мероприятия по созданию кормовой базы, проведению случных кампаний и т. д. В результате чего план выращивания жеребят выполнен в 1935 году на 43 процента, а в 1936 году на 39 процентов, а по свиньям — в 1936 году план выполнен только на 42,8 процента.

В области полеводства в целях снижения урожайности и доходов колхозов и колхозников право-троцкистская контрреволюционная организация, в лице Матросова, Демидова и Коротаева, сознательно срывала все агромероприятия, планы сева и обработку технических культур, не за крепляла земли на вечное пользование за колхозами, срывала мероприятия по введению на полях колхозов правильных севооборотов. С этой же вредительской целью Матросовым и Демидовым, чтобы сорвать сев 1937 года, вредительски были распределены семена по колхозам, дав ссуду семян тем колхозам, у которых было своих семян достаточно и оставил без семян те колхозы, которые действительно нуждались.

В явно враждебных провокационных целях Демидов и Матросов извращали устав сельхозартели, нарушили советские законы, подрывая организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

В 1936 году Демидов, Матросов и Коротаев проводили массовое незаконное наложение штрафов и арестов текущих счетов колхозов. Так, например, постановлением президиума Северного райисполкома от 19 октября 1936 года сразу был наложен арест на текущие счета 48 колхозов. Кроме того, в декабре того же года по указанию Демидова был наложен арест на текущие счета 74 колхозов.

Такими вредительскими контрреволюционными действиями Демидова, Матросова и Коротаева была значительный период парализована финансовая деятельность этих колхозов.

В 1936 году по прямому

указанию Матросова было предложено правлению колхоза им. Кагановича, предать колхозникам 110 центнеров колхозного хлеба по цене 18 рублей за пуд, который подлежал распределению на трудодни.

Такое вредительское действие Матросова вызвало возмущение колхозников. В нарушение сталинского устава сельхозартели участники право-троцкистской организации Матросовым, Демидовым и Коротаевым неоднократно использовались тягловая и рабочая сила колхозов для нужд районных организаций без оплаты за работу. Причем, как указывает свидетель Иванников, рабочая и тягловая сила отрывалась или в момент бездорожья, или в разгар полевых работ. Одним из методов борьбы против стахановского движения на хлебоуборке 1937 года Матросов ввел в колхозах так называемые денежные премии в сумме 20—30 рублей, которые давались за лучшие показатели в уборке урожая. Но получивший премию тратить ее не мог, так как премия через несколько времени отбиралась и передавалась другому лицу. Такой метод контрреволюционного извращения поощрял лучших людей колхозов вызывал возмущение последних.

Все указания вышестоящих органов, направленные на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, Демидовым и Коротаевым длительное время в колхозы и сельсоветы не посыпались. Это делалось в контрреволюционных целях.

Ставя перед собой задачу раз渲ала колхозов и создание недовольства трудящегося населения право-троцкистская шпионско-диверсионная контрреволюционная организация в лице Демидова, Матросова, Синева, Коротаева проводила льготирование кулаков путем систематического их недообложения, что подтверждается тем, что в период 1935—36 года налоговое обложение на одно бедняцко-середняцкое хозяйство было значительно выше, чем на кулацкое, как равно обложение колхозников было выше обложения единоличников.

Те же Матросов, Демидов, Синев и Коротаев в контрреволюционных вредительских целях, чтобы вызвать недовольство и возмущение трудящегося населения района мероприятиями советской власти в области налоговой политики, на протяжении 1934—35 гг. проводили взыскания с населения совершило незаконных поборов в виде налога с печей — «дымналог», налога с собак — «собаконалог», налог с заготовляемого сена — «сеноналог». А в 1936 году, издавательски извращая законы советской власти, отбирали и продавали дома у трудящихся за не-

значительные недоимки, в ряде случаев, без всяких оснований, причем эти дома разрушали в момент нахождения в них семей владельцев домов. Таким образом в поселке Малиновка были отчуждены 8 домов и в поселке Филипповка — 22 дома.

После того, когда вмешательством краевых организаций контрреволюционная враждебная практика Матросова, Синева, Демидова и Коротаева была разоблачена и было предложено немедленно исправить допущенные извращения и беззакония путем возвращения домов владельцам или уплаты их стоимости. Демидов и Матросов с враждебной целью извратили указания директивных органов, компенсируя стоимость разрушенных домов ничтожной суммой, отбирали подписки от граждан, что де, они удовлетворены полностью и претензий не имеют, одновременно сообщали краевым организациям, что допущенные нарушения советских законов исправлены.

В целях большей конспирации своей вредительской контрреволюционной работы и безнаказанности действий, пользуясь своим служебным положением, Матросов и Демидов всеми способами защищали и поощряли как участников организации, так и исполнителей вредительских действий, насаждая в советский и партийный аппарат чуждых и враждебных людей, глуша критику и самокритику.

Все подсудимые признали себя виновными в предъявленном им обвинении, подтвердив полностью свои показания, данные на предварительном следствии.

Руководствуясь ст. ст. 319—320 Уголовно-процессуального Кодекса, специальная коллегия Западносибирского краевого суда приговорила:

1. Новгородцева Феоктиста Федотовича,

2. Демидова Ивана Никитовича,

3. Матросова Мефодия Ивановича,

4. Синева Ивана Никитовича,

5. Коротаева Александра Николаевича,

6. Промыслова Сергея Анисимовича,

7. Воробьева Василия Сидоровича

На основании ст. ст. 58-7 и 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР как врагов народа к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Имущество всех осужденных лично им принадлежащее конфисковать.

На основании закона от 1 декабря 1934 года приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Председатель  
Островский.  
члены: Щемелев,  
Коммунаров.

## РЕЧИ ЗАЩИТИНИКОВ

Члены коллегии защитников тов. Ферибок в своей речи говорит о том, что защита находится в чрезвычайно затруднительном положении. Слишком велики преступления, совершенные бандитами, злейшими врагами народа. Судебное следствие, показания самих подсудимых, выступления свидетелей неопровергнуто доказали тяжайшие гнусные злодеяния, сделанные контрреволюционной шайкой бандитов, диверсантов, шпионов.

— Но, учитывая чистосердечное признание подсудимых, — заключает т. Ферибок, — я ходатайствую о со

хранении жизни моим подзащитным Демидову, Матросову, Новгородцеву.

Зашитник тов. Крамаренко указывает, что его подзащитные Синев, Коротаев, Воробьев и Промыслов не были главными действующими лицами презренной бандитской шайки троцкистско-бухаринских мерзавцев, вредителей.

— Они выполняли волю и указания главарей контрреволюционной организации, — говорит защитник, — и поэтому я ходатайствую о смягчении приговора и замене расстрела длительным лишением свободы.

## Последнее слово подсудимых

Судебное следствие закончено. Сорваны маски со зверей-бандитов. Перед судом сидит презренная куча омерзительных гадов, от которой несет смрадом и зловонной гнилью падали.

Подсудимый бандит Демидов напрягает все усилия и делает жалкие попытки показать себя полностью разоружившимся, просит снисхождения.

Подсудимый Матросов — мерзкий гад старается говорить спокойно, по шпаргалке, чтобы не проговориться, не забыть ни одной

мелочи, за которую можно было бы ухватиться и остановить не уничтоженным.

Но он не сложил своего отправленного оружия, не назвал всех своих мерзких гаденышей, сообщников. Однако, тоже просит смягчить приговор.

Встают поочередно подсудимые, свирепые бандиты, диверсанты, шпионы — Новгородцев, Синев, Коротаев, Воробьев и Промыслов. Врагу не осталось больше ничего. Он извивается, как змея и просит снисхождения.

Он выполняет волю и указания главарей контрреволюционной организации Демидова, Матросова и Коротаева было известно финансовая деятельность этих колхозов. В 1936 году по прямому

# НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

## Восточный фронт

На рассвете 19 сентября мятежники атаковали деревню Ведадо де Суэра. Республиканцы отбили атаку и принудили противника к бегству. Противник понес большие потери.

В секторе Суэры республиканцы, зайдя в тыл противника, минировали разные участки. Последовавшими затем взрывами мятежникам причинены большие потери. Во избежание повторения взрывов мятежное командование приказа-ло затопить железнодорожную станцию Суэра и прилегающую к ней местность.

Республиканские войска в окрестностях Суэры стреляльной, неожиданной для мятежников атакой взяли холм, с которого могут обстреливать большую часть укреплений мятежников в этом районе. Мятежники бежали в беспорядке, оста-

вив на поле сражения много убитых.

## Северный фронт.

В секторе Льянес 40 фашистских самолетов усиленно бомбардировали республиканские позиции на побережье у Понас Бланкас. Действия авиации были поддержаны артиллерией мятежников. После подготовки войска мятежников дважды атаковали указанные позиции республиканцев, но оба раза были отброшены и вынуждены возвратиться к исходным позициям, оставив на поле боя много убитых.

## Южный фронт.

19 сентября вечером республиканцы заняли позицию мятежников у Серро Мульва. Яростная контратака мятежников принудила правительственные войска немногого отойти, однако, последнее занимает позиции, да-

ющие преимущество на флангах.

## Центральный фронт.

19 сентября утром республиканцы взорвали две мины между госпиталем-клиникой и расположенным к северо-западу от Университетского городка аванпостами мятежников. Захваченные врасплох мятежники открыли стрельбу. Перестрелка продолжалась больше часа.

## Действия авиации.

Республиканская авиация бомбардировала на широте бухты Росас и мыса Креус мятежный крейсер „Канариас“ и принудила его к поспешному бегству.

Республиканские самолеты совершили ряд разведывательных полетов у Хихона, а также ряд полетов над морем и бомбардировали несколько судов мятежников. Суда были обращены в бегство.



Велосипедисты-связисты, бойцы республиканской армии, несущие связь на линии фронта. (Союзфото).

# ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

## ЯПОНСКИЕ ИНТЕРВЕНТЫ УГРОЖАЮТ БОМБАРДИРОВКОЙ НАНКИНА

ТОКИО, 20 сентября. (ТАСС).

По сообщению агентства Домей цусин, командующий 3-й эскадрой японского флота Хасегава 19 сентября уведомил генеральных консулов Англии, США, Германии, Франции, СССР, Италии и Бельгии в Шанхае о том, что японские морские силы, начиная с полудня 21 сентября, приступят к интенсивным воздушным операциям против центра китайского сопротивления Японии. Поэтому, заявил Хасегава, желательно, чтобы иностранные резиденты заблаговременно покинули Нанкин и его окрестности, поскольку японские морские силы „при всем желании

не смогут гарантировать их безопасность“.

Шанхайский корреспондент агентства утверждает, что уведомление Хасегава вызвало большую тревогу в Нанкине. Китайское правительство, однако, решило пока остаться в Нанкине.

Утром 19 сентября 21 японский самолет бомбардировали радиостанцию и водопроводную станцию в Нанкине. Станции не повреждены. Сбито 4 японских самолета. Днем японские самолеты вторично бомбардировали Нанкин. Подробности неизвестны.

По японским сведениям, японская морская авиация в бою у Нанкина 19 сентября потеряла три самолета.

## КИТАЙСКИЕ ЧАСТИ ОТРАЖАЮТ АТАКИ

Даже в японских сообщениях признается, что китайские войска оказывают упорное сопротивление японцам на фронте Бэйпин-ханькоуской железной дороги. В нескольких километрах южнее Фаншана и севернее Люлихэ китайцы продолжают отражать атаки японских войск.

Восточнее железной дороги японцы продвинулись на 20 километров к югу от Гуаня, а еще восточнее японцы достигли левого берега реки Чжумахэ. В секторе Мачан японские части 16 сентября заняли после полутора суток боя пункт Наньхэфу (в 15 километрах западнее Мачана).

По японским сообщениям о положении на фронтах Северного Китая, бои около Чжумахэ закончились 18 сентября, когда город был окончательно занят японскими войсками. Китайские войска, которые бы-

ли в опасности окружения, держат теперь фронт в районе Лайшуй, юго-западнее Чжумахэ.

Домей цусин указывает, что в операциях японских войск близ Фаншана большую роль сыграли крупные танковые части, которые, между прочим, за два дня боев потеряли 7 убитыми,

в том числе майора и двух капитанов, и 89 чел. ранеными, в том числе полковника Баба. Во всех сообщениях о боях на этом фронте отмечается упорное сопротивление китайских войск и их высокие качества в проведении различных маневровых ходов.

16 сентября при посадке на временном аэродроме в Тяньцзине японский самолет ударился в два стоящих на земле самолета. Все три самолета повреждены. Несколько дней назад здесь же при посадке разбились два других самолета.

## Хорошо работает Т. Насонов

На станции Тайга младший стрелочник т. Насонов работает девять месяцев. За это время у него не было ни одного случая брака и аварий. Маршрут готовится быстро, стрелки содержат чисто. В настоящее время Насонов готовится к сдаче

экзамена на должность сигналиста.

Хорошие показатели в работе имеют стрелочки Поляков и Ленков. Они освоили технику своего дела, честно и добросовестно выполняют работу.

**М. Вальдов.**

## Не экономят топливо

Развернув подготовку к пятидневкам сентября имущество своих паровозов, многие машинисты Тайгинского депо имеют значительную экономию топлива. Этого они добились путем тщательного ухода за паровозами, следят за их отоплением, используют изгарь и ведут борьбу с потерями угля в пути следования и в местах набора.

Но в Тайге еще остались машины, которые продолжают небрежно относиться к уходу за своими паровозами, безобразно относятся к расходованию топлива и не борются за его экономию. Машинисты Медведкин и Литош за три

цифры и факты яркое доказательство того, что эти машинисты не включились в подготовку к осенне-зимним перевозкам и продолжают отставать от передовых машинистов Тайгинского депо.

**Быков.**

## Путевой участок в ненадежных руках

На 4 околодке Тайгинской дистанции пути путевым обходчиком работает Кравченко. Этот горе-обходчик своей прикрепленные километры пути довел до безобразного состояния. Путь заросло травой, путь имеет большое количество слабых болтов и ослабших противоугонов. Кравченко лодырничает, не хочет работать и меньше всего думает о подготовке своего участка к зиме.

Все это происходит не случайно, если учесть, что в прошлом Кравченко имел крупное сельское хозяйство. В 1934 году по неизвестным причинам выехал с востока в Тайгу.

Странно, почему руководство дистанции не займется проверкой своих кадров, тем более таких, как Кравченко, который на глазах у всех разваливает путевое хозяйство.

**Н. Житихин.**

## Правильно ли расценивают нашу работу?

Я работаю машинистом на паровозе толкаче № 705-25. Несмотря на то, что прогулов у меня не было, к работе я отношусь добросовестно, а заработок мой в июле выразился всего в 416 рублей, в августе еще меньше—378 руб.

Я считаю, что оплата труда машинистов толкачей производится неправильно. Об этом яставил в известность инженера по труду т. Пинчук. Он делал в течение 1,5 суток хронометраж работы всех четырех бригад нашего паровоза и пришел к выводу, что производить оплату нашего труда сделано, при тех работах которые производим мы—нельзя, нужно выводить заработок по средней ставке машинистов товарных поездов.

Свое заключение, как говорит Пинчук, он переслал в Управление дороги, но ответа почему то до сих пор нет.

Не мешало бы разрешение этого вопроса ускорить, так как мы, машинисты толкачей, несем от этого большой материальный ущерб.

**Колесов.**

Ответственный редактор  
**П. Пленин.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

З-му паровозному отделению  
ТРЕБУЮТСЯ  
разездные преподаватели:  
1) По правилам технической эксплуатации.  
2) Паровым машинам, вагонам и электродвигателям.  
Об условиях справиться у тов. Колодезного.  
З-е паровозное отделение.